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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

— EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL CONVOCATORIA:
S 2 ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE ORDINARIA DE
3 GENERAL JUNIO

EX: CURSO: 2023-2024
MATERIA: MATEMATICAS II

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
En total el examen consta de 10 preguntas optativas del mismo valor, de las que el/la estudiante debera elegir un maximo
de 5 preguntas, cualesquiera de ellas. El/la estudiante debe indicar claramente, en la primera pagina del triptico, cuales han
sido las 5 preguntas elegidas. (Si no se indica, y se han respondido mas de 5 preguntas, sélo se corregiran las 5 preguntas
que se han respondido en primer lugar).
Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
Tiempo méaximo: 1 horasy 30 minutos.

PROBLEMA 1 (2 puntusl

Fd

'H._ -"'1
Sean laz maftrices 4 _| 3 | EB= fﬂ' | | la matriz identidad de orden 2.

Hallar la matriz % que v&m"qu& la ecu EI[:IDI'I rnatnclal A - H =& - 4-X siendo B'la matriz traspuesta de 5.
Justificar la respuesta.

PROBLEMA 2 (2 puntos)
Sean laz matrices A = (l o 1). E= ( L x 0 ¥y C= (: _01:}. Se pide, justificando las respuestas:

g -2 1 -1 0 2
a) Determinar para gué valores de x existe la inversa de A-8+3C, siendo B la matriz traspuesta de la
matriz B. (1.5 puntos)
b} Calcular la inversa de 4A-F para x=1. (0.5 puntos)

PROBLEMA 3 (2 puntos)

Cierto modelo de lavadora tiene un programa de 90 minutos de duracidn que consta de tres etapas: lavadao,
aclarado y centrifugado. Se zabe que el tiempo que dura el aclarado es el doble que el del cenirifugado.
Ademas, el tiempo dedicado al aclarado y al centrifugado es, enfre los dos, Ia mitad del dedicado al lavado.
Calcular, justificando la respuesta, la duracion de cada etapa de dicho programa.

PROEBLEMA 4 (2 puntos)

Una almazara pelefia comercializa dos tipes de aceite de oliva de excelente calidad: el virgen extra, gue se
vende a 10 euros el litro y el de omnujo, del que cada litro 2e vende a 7 euros. Sabemos que por motivos de
almacenamiento no puede producir mas de un total de 3.000 litroz de aceite al dia (enfre loz dos fipos) ni
mas de 2.000 litros de aceite de orujo y que, para atender a la demanda, la cantidad de aceite de oliva virgen
extra que produce debe ser, como mucho, €l doble que la de orujo. Suponiendo que vende todo el aceite
que produce, calcular, justificando las respuestas, el ndmero de litros de cada tipo de aceite de oliva que
debe prod u::ir diariamente esta almazara para obtener unos ingresos maximos, azi comoe el valor de dichos
ingresos maximos.

PROBLEMA 5 (2 puntos)
El conzumo de combustible (en miles de lifros) de una gran empresa de transporte Cft), depende del tiempo
transcurrido desde principios de afio, f en meses, segln la funcion:

_(t:—3Bt+24 1=r=4
C{I}_{ Bt 4<t=<12

Determinar, razonando la respuesta, las constantes & y B sabiendo que Ia funcién Gy} es continua y que &l
consuma en el mes 3 ez de 7 mil lifros.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

PROBLEMA & (2 puntos)
La produccion de um arbol frutal, 2fx) en kilogramos, depende de |a cantidad diaria de agua, x en lifros, con
la que se riegue de acuerdo con la funcion:

Plx)=2x*—21x+60x+10 0=<x =6

Se pide, razonando las respuesias:
a) Determinar para gue cantidades de agua se alcanzan las producciones maxima y minima del arbol y

a cuanto ascienden estas producciones. (1.5 puntos)
by Representar graficamente la produccion en funcion de la canfidad de agua destinada al riego.
(0.5 puntos)

PROBLEMA 7 (2 puntos)
Determinar, razonando la respuesta. las asinfotas de la funcion:
x? —3x% + 2x
N=—
g(x) X<—5x+6

PROBELEMA & (2 puntos)

Se zabe que el 50% de log libros de una biblicteca son novelas, el 30% libros de poemas vy el resto ensayos.

El 60% de las novelas, e 80% de loz libros de poemas y el 50% de los ensayos son de autores

hizpanohablantes. Se pide. razonando las respuestas:

a) Calcular la probabilidad de que un libro elegido al azar en dicha biblicteca sea novela y haya sido

eszcrita por un autor no hispanohablante. (1 punto)
b} Calcular la probabilidad de que un libro de dicha biblioteca tenga un autor hispanchablante. {1 punto)

PROEBELEMA 9 (2 puntos)

En una carretera se han instalado dos radares A v B. En el proceso de calibracion, se ha establecido que &l
radar A sdlo detecta al 80% de los infractores, mientras que el radar B detecta al 85%. El 95% de los
infractores es detectado por al menos uno de los radares (por A o por B). Se pide. razonando |as respuestas:

a) La probabilidad de que un infractor sea detectado por el radar A y por el radar B. {1 punto)
b} Sabiendo que un infractor ha sido detectado por el radar A, ;cudl es la probabilidad de gue también
lo detecte el radar B7 {1 punto)

PROBELEMA 10 (2 puntos)
En una asociacion cultural hay 4.000 personas entre 18 v 30 afos, 5.000 enfre 30 y 60 afos y 1.000 mayores
de 60 anos. Se desea obtener una muestra de 500 personas para una encuesta sobre |la participacion de la
asociacion en un festival de cine. Se pide, razonando |as respuestas:
a) iCuantas entrevistas se deberian realizar en cada grupo de edad si atendemos a razones de
proporcionalidad? {1 punto)
by Si el nimero de encuestados entre 30 y 60 anos que se han mostrado favorables a participar en el
festival de cine es de 130, dar un intervalo de confianza, al nivel de confianza del 99%, para la
proporcion de socios de este segmento de edad favorables a participar en dicho festival. (1 punto)

e| 000 001 0.02 0.03 D.04 0.08 0.06 0.07 008 0.09
0.0 r 2,516 2.3 2.170 2,054 1.960 1.88% 1.812 1.751 .
1 1.645 1,588 1.555% 1.514 1.476 1.440 1.408 1.377 1.381 1.3
&2 &/ 0.2 1.282 1,264 1.227 1.200 1.175% 1.150 1.1d% 1.103 1.080 1.0
b3 L.03G 1,016 0.994 0.974 0.954 0.935 0.90% 0836 O.878 086
.49 0.B42 0.B24 O0.B06 0.789 0.777 0.795 0.79% O0.722 0.706 0,600
i 'r'-a 1] f-. I
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO

Problema 1:

PROBLEMA 1 (2 puntos)

-4 1 01 1 0
Sean las matrices A=[1 3J,B=[2 GJEI=[U‘ 1] la matriz identidad de orden 2.

Hallar la matriz X que verifique la ecuacion matricial 3X —27= B — 4-X siendo B* la matriz
traspuesta de B. Justificar la respuesta.

Solucion:
Despejamos X de la ecuacion matricial.
IX-2=B-AX=23X+4X=F+2I=
=(3[+4)X =B +2I =X =(3+4) (B'+2I)

Calculamos la inversa de la matriz (37 +.4).
1 0 -4 1 -1 1

3/+A4=3 + -
o GG )

-1 1
|31+A|=|1 D‘z—l;tﬂ—)Exisielainversa

-1 1
- ey Adj
L Adi((31+4)) "{1 0] 0o -1) (01
(37+4)" =—— _ __ _
31 + 4 -1 -1 -1} 11
Sustituimos en la ecuacion matricial y hallamos la expresion de X

e [ Y S

1 2
La matriz X solucion de la ecuacion matricial tiene la expresion X = (3 4] .
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 2:

PROBLEMA 2 (2 puntos)
1 0 1 2 0 0 0
Sean las matrices A=[ﬂ ],B=[ * J ¥ C‘=[ J.Sepide,justiﬁcandn las
x —

-2 1 -1 0 2
respuestas:
a) Determinar para qué valores de x existe la inversa de 4-B° +3C, siendo B' la matriz traspuesta
de la matriz B. (1.5 puntos)
b) Calcular la mversa de .4-B° para x=1. (0.5 puntos)

Solucion:
a) Hallamos la expresion de A-B° +3C .

2 -1
1 0 1 0 0 2 =1+2 0 0 21
AB +3C= x 0 [+3 = + =
0o -2 1 0 2 x -1 —2x 2 3x -3 x -1

Para que exista la inversa su determinante debe ser distmto de cero.

|A-B' + 30\ =

2 1
x -1

‘:—E—x

Vemos cuando se anula el determinante.
|48 +3C|=0=>—2-x=0=[x=—2]
La matriz 4-B"+3C tiene inversa para cualquier valor x distinto de —2.

b) Hallamos la expresion de 4-B' para x=1.
2 -1 2 -1
(1 01 21
x=1=B=|1 0 |=48 = 1 0 |=
0 -2 1
0 2 0o 2
Determinamos su inversa.

48|=|> Y-412-6=0
47=, -

_ 0l 2
B _,_A@({A'Br}]_ N1 2) 1f2 -1} (13 -1/6
(4F) = |.4-BI\ - 6 “el2 2 ) 13 13

: ) a1 (1/3 -1/6
La mversa de 4-B° para x=1 es la matriz (A-B')l=(l,3 1,3J
/ /
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 3:

PROBLEMA 3 (2 puntos)

Cierto modelo de lavadora tiene un programa de 90 minutos de duracion que consta de tres etapas:
lavado, aclarado y centrifugado. Se sabe que el tiempo que dura el aclarado es el doble que el del
centrifugado. Ademas, el tiempo dedicado al aclarado v al centrifiigado es, entre los dos, la mitad
del dedicado al lavado. Calcular, justificando la respuesta, la duracion de cada etapa de dicho
programa.

Solucion:

Llamamos “x” al tiempo de lavado, “y” al tiempo de aclarado y “z” al tiempo de centrifugado.

“El programa completo es de 90 mmutos™ = x+y+z=90.
“El tiempo que dura el aclarado es el doble que el del centrifugado™ = y =2z
“El tiempo dedicado al aclarado v al centrifugado es. entre los dos, la mitad del dedicado al

lavado™ = y+z=§_

Reummmos las ecuaciones en un sistema y lo resolvemos.

X+y+z=90 X+2z+z=90 x+3z =90

y=2z L= . = 4, lox+X-90=2x+x=180=
2:r:+z=5 3z=5 2

=
Y 2

180 60 30
=3r=10=|x=—=060|=37=—=37=30=|z=—=10|= |y =20
; > :

Eltiempo de lavado es de 60 mmnutos, 20 minutos de aclarado v 10 de centrifugado.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 4:

PROBLEMA 4 (2 puntos)

Una almazara pelefia comercializa dos tipos de aceite de oliva de excelente calidad: el virgen extra,
que se vende a 10 euros el litro y el de orujo, del que cada litro se vende a 7 euros. Sabemos que
por motivos de almacenamiento no puede producir mas de un total de 3.000 litros de aceite al dia
(entre los dos tipos) mi mas de 2.000 litros de aceite de orujo y que, para atender a la demanda, la
cantidad de aceite de oliva virgen extra que produce debe ser, como mucho, el doble que la de
orujo. Suponiendo que vende todo el aceite que produce, calcular, justificando las respuestas, el
nimero de litros de cada tipo de aceite de oliva que debe producir diariamente esta almazara para
obtener unos ingresos maximos, asi como el valor de dichos ingresos maximos.

Solucion:

[T

Llamamos “x” al mimero de litros de aceite de oliva virgen extra e “y” al mimero de litros de orjo.

“El virgen extra se vende a 10 euros el litro v el de orujo cada litro se vende a 7 euros™ > Los
ingresos son J(x,y)=10x+7y.

Las restricciones son:
“No puede producir mas de un total de 3.000 litros de aceite al dia (entre los dos tipos)™ >
X+ y=3000.
“No puede producit mas de 2.000 litros de aceite de orujo™ = 1= 2000

“El aceite de oliva virgen extra que produce debe ser, como mucho, el doble que 1a de orjo™
> x=2y

Las cantidades deben ser posttivas = x=0; y=0.

Eeunimos las restricciones en un sistema de inecuaciones.

X+ y=3000
¥ =2000
x=2y
x20;yz0

Dibujamos las rectas que delimitan Ia region factible.
x+y=3000 ¥ =2000 x=2y xz=0 y=0
x | ¥=3000-x

x|
a 3000 0 2000
1000 2000

ipd
T}

i
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Como las restriccionss son

78

la region factible es la region del primer cuadrante que

[ PO PR

R
=t
]
N
=
‘_"r

extd por debajo de las rectas roja v azul v por encima de la recta verde.
Comprobamos que el punto P(1000, 1000) perteneciente a esta region cumple las restniceiones.
1000 +1000 <3000
1000 <2000
1000 <2000
1000 =0; 100020

Se cumplen todas laz mecuaciones v 1a rezion factible ez la indicada. La coloreamos de rosa en
el siguiente dibujo e mdicamos las coordenadas de sus vértices.

= t

! | |l
oo 00,

| 1
C1a0n, 20 ¥ = 2000

2004} T

(2000, 1000)

.'*l.l ap B0 S“'LI L0 SLL L U B lﬂFﬂ M2 2000 1N AW 26D

El valor miximo de la fimeién Ingresos f(x, y)=10x+ 7y estd situado en uno de sus vértices,
averiguamos en cual valorando la funcion en cada uno de ellos.

A0, 00> 1{0,0)=0

B(0, 2000) = 1(0,2000)=10-0+7-2000 =14000

C(1000, 2000) = 1(1000,2000)=10-1000+ 7-2000 = 24000

(2000, 1000) = J{2000,1000)=10-2000+7-1000 = 27000 Alaxime!
El valor maximo es 27000 v se obtiene en el vértice D{2000, 1000).

Los mgresos maximos 32 obtienen elaborando 2000 htros de acette de oliva virgen v 1000 litros
de aceite de orujo, siende 27 000 € los mgresos maximos que se pueden obtener.
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 5:

PROBLEMMA 5 (2 puntos)
El consumo de combustible (en miles de litros) de una gran empresa de transporte C(t). depende
del tiempo transcurrido desde principios de afio, f en meses, segun la funcion:
o <
c@):{r 3Bt+24 1<t<4
Bt 4=r=12

Solucion:

La funcion es contmua en £ = 4, por lo que deben comeidr los limites laterales de la funcion en
dicho valor.

'I_i;tqﬂ{r_‘.l=_]_'nh1|;r" —3Br+24=4"-3B-4+24=16-128+24
lim C(f)=lm Bf = 48 {:}15—123+l.!=43::=-

= =4

lim C(£) = im C(£)
=4 ="

=16-16B+24=0=8-8B+4=0=[4-85=—§

El conzsumo en el mes 3 es de 7 mil litros por lo que C(3)=T7.

c()= r-3Bt+24 1=t<4
' Bi 42¢512, 2 T7=3-383+24=|-2=-98+24
Ci3)=T

Reunimos las dos ecuaciones en un sistema v lo resolvemos.

A-85=-38 }::» A=—5+85 }:a 2(-8+8B)-9B=-2

24-98=-2] 24-98=-2
14
=-16+168-98=-21=718=14=|8= ?=I ::=[..i=—3+3-2=3|

Los valores buscados son 4 =8y B =2,
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 6:

PROBLEMA & (2 puntos)
La produccion de un arbol frutal, Px) en kilogramos, depende de |a cantidad diaria de agua, x en lifros, con
la que se riegue de acuerdo con la funcion:

Plx)=2x* —21x? +60xr+ 10 0=x =6
Solucion:

&) Buzcamos cuando ze amila la dermvada de la fancion

P'[x}=ﬁx:—421+ﬁﬂ] ! B . B
Ijﬁx —42x+60=0=x -Tx+10=0=

P(x)=0
T+3 =
7+ T 4(1)(10) 7:3 ——=[=4]
== 7 =77 Tl7-3

Hemos encontrado dos puntos eriticos: x =2 yx = J.
Sustituimos estos valores en la segunda derivada para ver que tipo de extremo son.
FPr(2)=12-2-42=-18 < () — Miximo!

Plx) =65 —42x+60= P"(x)=12x-42= ] -
- P~(3)=12-5-42=18 > 0 — Minimo!

Valoramos la fimecion en los extremos del mtervale de definicion para comprobar =1 estos
extremos relativos son absohitos.
P(0)y=20°-21-0° +60-0+10=10
P(2)=2-2"-21-2° +60-2+10=62
P(3)=2%-21-5¥ +60-3+10=33
Pi6)=26'-216+60-6+10=46

El minimo absoluto de produceidn sem 10 kg de fruta v ze obtienen con 0 litros diarios de
agua. La maxima produccion se consigue con 2 litros diarios de agua v es de 62 kg de fruta.

b) Hacemos una tabla de valores ¥ representamos la prafica de la produccion.

P(x)=2x'—2Lx’ +60x+10
10
51
62
55
33
46

[ Ry =] ]

oy LA
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 7:

PROBLEMA T (2 puntos)
Determinar, razonando la respuesta, las asintotas de la funcion:
¥ — 3x% + 2x

g(x) = 2 —5x+6

Solucion:

El dommic de la funcién son todos los nimeros reales menos los que anulan el denommador.

: 5+1 3
TS5 =418 5= = TE=
¢ —5x+6=0mxey ) HD) 521 |73
2 T se1_—
1 al
El dominio es ® —1{2,3}
Asintotas verticales. x=a
i x=2 es asintota vertical?
LR o LI Ty .
ngl{x‘j:]imx —2F tix_2 _3_" +12=E=fndete.rm.inaci&n=
= T oy —Sx+6 2-532+6 0

x[x: _314_2} =]ijM|:I_l:| =umx{x—1} _ 2{2—1}=_1

b -
= (x-2)(x-3) ri'Epdﬁ{x_sy = (x-3) -1
x =2 no es asintota vertical.
i x=23 es asintota vertical?
. L ox =3 +2x F-334+23 6
|JII1'5’ = = = - = — =
lim g (1) = =5 5326 0 "
x =23 es asintota vertical.
Asintota horizontal. y =5
@ Lx X 12
3 all —_—— =t I-=+=
. . X —3xr+2x . 3 3 ER 2 1-0+0
,ﬁ:]m]_ﬂ' =]_'“:ﬂ = = I_ A X =l|_m ‘1: X = =
limg(x)=lm =5 w5 =lim X _ x 6 ==1_3 6 0-0+0
I'! x; .'l." x I: I;
Mo existen asimntotas horizontales.
Asintota oblicua. y=mnc+n
* —3x +2x x__3i 2x
m=].imglzx}=]im x —3x+6 =hm1'1‘3r1+2-"=- X x x _
== X == X ==y =5y +6x =-?=*1’_“_£+E
A S o
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

3 2
ez w1200
= 3.6 1-0+0
XX
i_-"| r 5 _ 2 _ _._
n=lim( f(x}-mx)= ﬂ__t:um{ 3x +2x 52 —6x _
== oy —S5x+6 == " =3x+6
2xt 4x 5 4
 2x'-dx =-= = 3,
=]_'|m = = 1I X =]JII:I x — -
==y —Sx+0 =-3'=£_5_x+£ Hﬂl—£+£ 1-0+0
¥ ¥ x xr x

Larecta y=x+2 es asintota oblicua

Resumiendo: La funcion tiene una asintota vertical: x =3 no tiene asintota honizontal v tiene
una asintota oblicua: y=x+2.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 8:

PROBLEMA & (2 puntos)

2 zabe que el 50% de los libros de una biblicfeca son novelas, el 30% libros de poemas v el resto ensayos.
El 60% de las novelas, el 50% de los libros de poemas y el 50% de los ensayos son de autores
hizpanchablantes. Se pide, razonando las respuestas:

a) Calcular la probabilidad de que un libro elegido al azar en dicha biblicteca sea novela y haya sido

escrita por un autor no hispanchablante. {1 puntao)
b} Calcular la probabilidad de que un libro de dicha biblicteca tenga un autor hispanohablante. {1 punto)

Solucion:

Fealizames un diagrama de arbol

Autor
hispanoparlante

Mowvelas _ PiH/A)=0.60

P(A)=0.50 Autor no
hispanoparlante
P{HS/A) = 0.40

Autor
hispanoparlante

Poemas P{H/B) = 0.80

P{B) =0.30 . Autor no
b b hispanaparlante
P{H/B) = 0.20

Autor
hispanoparlante

Ensayos P(H/C) = 0.50

P(C) = 0.20 ' Autor no
" hizpanoparlants

P(HE/C)=0.50

Biblioteca

a) Nos piden caleular P[4~ H< ).
P(AnH")=P(4)P(H"/ 4)=0504=

La probabilidad de que un libro elegido al azar en dicha biblioteca sea novela v haya sido
escrita por un auter no lispanchablante es de 0.2,

k) Nos piden caleular P(H'). Aplicamos el teorema de la probabilidad total

P(H)=P(4)P(H!4)+P(B)P(HIB)+P(C)P(HIC)=

=0.5-0.6+0308+020.5=[0.64]
La probabilidad de que un libro de dicha kblioteca tenga un autor hispanchablante es de 0.64.
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Problema 9:

PROBLEMA 9 (2 puntos)

En una camretera se han instalado dos radares A v B. En el proceso de calibracion, se ha establecido que &l
radar A =solo detecta al 80% de los infractores, mientras que el radar B detecta al 85%. El 95% de los
infractores es detectado por al menos uno de los radares {por A o por B). Se pide, razonando |as respuestas:

a) La probabilidad de que un infractor sea detectado por el radar A y por el radar B. {1 punto)

b) Sabiendo que un infractor ha sido detectado por el radar A, ;cual es la probabilidad de que tambign

lo detecte el radar B7 {1 punto)
Solucion:

Llamamos A al suceso “ser detectado por el radar A” v B al suceso “ser detectado por el radar
B
Los datos del problema nos dicen que P(4)=080 y P(B)=0.85.

También nos dan el date P4 B)=095.

a) Nos piden el valor de P{4nB).

-

P(AUB)=095
P(4)=080

P(B)=085 _
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(4nB))

1= 095=08+085-P(4dnB)=

= P(4rB)=08+0.85-095=[0.7]
La probabilidad de que un mfractor sea detectado por el radar A v por el radar B es 0.7,
b) Nos piden calcular P{B/ 4). Aplicamos el teorema de Bayes.

. P(Bn4) 07

La probabilidad de que un infractor que ha sido detectado por el radar A también lo detecte el
radar B es de 0.375.
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Problema 10:

PROBLEMA 10 (2 puntog)
En una asociacion culfural hay £.000 personas entre 18 v 30 afos, 5.000 entre 30 y 60 afos y 1.000 mayores
de 60 afos. Se desea obtener una muestra de 500 personas para una encuesta sobre la participacion de la

asociacion en un festival de cine. Se pide, razonando las respuestas:
a) jiCuantas entrevizstas se deberian realizar en cada grupo de edad si atendemos a razones de

proporcionalidad? {1 puntao)
) Si el ndmero de encuestados entre 30 v 60 anos que se han mostrado favorables a participar en el
festival de cine es de 150, dar un intervalo de confianza, al nivel de confianza del 99%, para la

proporcion de socios de este segmento de edad favorables a participar en dicho festival. (1 punta)

Solucion:

2) Hay un total de 4000 + 5000 + 1000 =10 000 personas v hay que elegir 500 la proporcion es
500 1
10000 20

De las 4.000 personas entre 18 v 30 afios debemos elegir %4000 =200 personas.
De las 5.000 personas entre 30 v 60 afios debemos elegir % 5000 =230 personas.

De las 1.000 personas mavores de 60 afios debemos elegir %IDDU =30 personas.

b) La proporeion de perzonas favorables a participar en el festival de cme es p,=%=ﬂ_ﬁ.
El nivel de confianza del 99%: significaque 1 —x=099 3 =001 =
| om m :Njn.m ol oo S o 1]:;!
e R R
b L LR L L LR L m O
O.8a7 B.EM Gube 0 MM BFFR O BLTRE B.TW G 0.P0E 0088

Tenemos que z, ,=2.576

Utihzamos la formula del error del mtervalo de conflanza.

Emor=z,.- |P=% =2576- |2504 40708
- N 230

El mtervalo de confianza es

(.- Ervor, p,+ Error)=(0.6—0.0798,0.6+0.0798) = (0.5202, 0.6798)
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— EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A | CONVOCATORIA:

2 3 LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL EXTRAORDINARIA
g CURSO: 2023-2024

EX: MATEMATICAS Ii

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
En total el examen consta de 10 preguntas optativas del mismo valor, de las que el/la estudiante debera elegir un maximo
de 5 preguntas, cualesquiera de ellas. El/la estudiante debe indicar claramente, en la primera pagina del triptico, cuéles han
sido las 5 preguntas elegidas. (Si no se indica, y se han respondido mas de 5 preguntas, sélo se corregiran las 5 preguntas
que se han respondido en primer lugar).
Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
Tiempo maximo: 1 horasy 30 minutos.

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:

PROBLEMA 1 {2 puntos)

0y (2

1 N (10
Dadas las matrices 4=| LB |el=| | |lamatriz identidad de orden2,
. )

2 17T 1
caleular, ustificando la respuesta, las matrices X e ¥ que verifican el ziguiente sistema de
ecuaciones matriciales:
{.‘1-1{ +I=B

2X+¥=8

Problema 2:

PROBLEMA 2 (2 puntos)
. 01 17 1 x -1 1 0 o
Dadaz las matrices 4= L B= | e [ =| la matriz identidad de
x 1 2) 1o -1 2 o 1)

orden 2, se pide, ustificando las respuestas:
&) Caleular los valores del pardmetro x para los que la mafriz 4B tiene mversz (1 punto)
b) Para x = -], calcular la matriz ¥ tal que (A-.B']-Y=2-I. (1 punto)

Problema 3:

PROBLEMA 3 (2 puntos)

Un artesano del cuero fabrica y vende exclusivamente carteras, bolsos v mochilas. El precio de
venta de cada cartera ez de 10 ewres, el de cada bolso, 15 ewros v el de cada mochila, 20 euros.
Cierto dia vende 35 articulos, siendo el mimere de carteras vendidas e] mismo que el mimero de
bolzos mas el doble del mimero de mochilas. Por esta venta mgresa un total de 430 eurcs. Caleular,
qustificando la respuesta, el mimere de articulos de cada tipe que vendio ese dia.

Problema 4:

PROBLEMA 4 (2 punios)

Un charcutero dispone de 390 chorizos v 4380 salchichones para su venta v los organiza en dos
tipos de lotez A v B. Cada lote de tipo A contiene 6 chonizos v 6 salchichones, reportindole un
beneficio de 20 eurcs. Por otra parte, cada lote de tipo B estd compuesto por 10 chorizos v 16
salchichones, con un beneficio de 36 euros. Caleular, justificando 1a respuesta, el mimero de lotes
de cada tipo que debe vender para obtener un beneficic maximo v el valor de dicho beneficio

Problema 5:

PROBLEMA 5 (2 puntos)

Enuma determinada poblacion, el tiempo de ocupacidn hospitalaria por accidentes de trafico, Ajx)
en dias, depende de la cantidad de dinero, x en miles de euros, que el ayuntamiento dedica a la
zepuridad vial segin la signiente fimeidn:
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. -x' +34x+3B 0=x<4
N(x)=
-x+39 4=zx=10
Determinar las constantes A v B zablendo gque la funcidn es continua v que, cuande el

ayuntamiento desting a seguridad vial 3 mil eures, la ccupacion hosprtalaria estuvo en 36 dias.
Razona la respuesta.

Problema 6:

PROBLEMA 6 (2 puntos)
Cierta bebada contiens una cantidad de aditive, x, que puede oscilar entre 1 v & gramos. Se sabe

que 2l consumo anual medic por persona, C(x) en litros, depende de la cantidad de aditive de
acuerde con la fiunelon:

C{x)=30+6x"-x 1<x<6
Se pide, razomando las respuestas:
&) Determinar para qué cantidades de adifivo se alcanza el consumo mixime v minimo de dicha

bebida v a cudntos litros ascienden estos consumos: maximo v minimo. (1.5 puntos)
b) Bepresentar graficamente la evolucion del consumeo en funcidn de la cantidad de aditree que
contiene 1z bebida (0.5 puntos)
Problema 7:
PROBLEMA 7 (2 puntos)

Determinar el érea delimitada por la fimeién f{x)=—-x"+1 yel gje OX entre los valores x =-2
v x =3, representando dicha funcidn v ] drea que s2 pide. Razona las respuastas.

Problema 8:

PROEBLEMA 5§ (2 puntos)
Laz llamadas telefonicas que recibe un usuario se dividen en tres tipes: personales (30%), laborales
(30%) v comerciales (20%%). Loz usuarios atienden adecuadamente un 60% de las llamadas

perzonales, un 90% de laz laborales v un 20% de las comerciales. Se pide, justificando las
rezpuestas:

2) Caleular Iz probakilidad de que una llamada no s2a atendida adecuadzmente. (1 punto)
k) Sabiende que una llamada ez atendida adecunadamente, caleular la probabilidad de que zea
comercial. (1 punto)

Problema 9:

PROBLEMA 9 (2 puntos)

Los clientez de un banco pueden contratar dos tipos de preductos para el ahorre: conservadores v

de niesge. E1 75% de los clientes contrata los productos conservadores. De estos clientes, solo el

20 contrata un producto con riesgo. Se pide, justificando las respuestas:

a) ;CQue porcentaje de clientes del banco contrata ambos fipos de productos de aherre? (1 punto)

b) Si1el 90% de los clientes del banco contrata alzuno de loz dos tipos de productos, jqué porcentaje
de chentes contrata un producto de zhorro de riesgo? (1 punto)

Problema 10:

PEOBLEMA 10 (2 puntos)
El gasto mensual en electricidad de los hogares de cierta localidad es una variable que se ajusta 2
una distribucion normal con desviacidn tipica 16 euros. Se examinan las facturas de 21 hogares

elecidos al azar, resultando un gasto promedio de 72 euros. Se pide, justificando las respuestas:
&) Hallar un intervalo de confianza, al nivel de confianza del 90%:, para el gasto medic mensual

en electricidad de dicha localidad. (1.5 puntos)
b) En base a dicho mtervale, jpodemos decir que el gasto medio mensuzl en electricidad superd
loz 70 euros en dicha localidad? (0.5 puntos)
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RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:
PROBLEMA 1 (2 puntos)
_ 1 0 2 2 10 L
Dadas laz matrices 4= 3 1) LB= L1 gf= 01 la matriz identidad de orden 2,
- L W
caleular, justificando la respuesta, laz matrices X e Y que verifican el siguiente sistema de
ecuaciones matriciales:
AX+I=ER
2X+¥Y=R8
Solucion:

Despejamos X de la primera ecuacion matricial
AX+I=B=AX=B-I=X=4"(B-T)

Comprobamos que la matriz A tiene mversa v la calculamos.

|A|=‘1 Dl|=—1¢ﬂ—}ExiEte la inversa

""-
L Adi(A7) Aﬂ'r‘r|r,] _J|_ -1 0% 1 0
7 T T O le \2 —1J|

Sustitmimos en la ecuacion matricial v hallamos la expresion de X

1 0Y/2 231 oyl (1 oyl 2y 1 Dy
Sl Y (EBF I Y (O
T2 -1 1| 2—1_,|1l'.] -1 4 k14|
Sustituimos en la zegunda ecuacion del sistema v hallamos la maimz Y.

™ { g b
2-X+F=B:::1"=.B—E-X=[2 : [1 2] o

11} 1 4) |- —?J]

1 N (4 I
e =

Laz matrices zolucion del zistems de ecuaciones matriciales zon X = | = .
14 S
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Problema 2:

PROBLEMA 2 (2 puntos)
N
Dadaslasmatrjmsd={ﬂ Ln [t = e |
x 1 2] o -1 2} 0 lJ
orden 2, se pide, justificando las respuestas:
a) Caleular los valores del pardmetro x para loz que la matriz A3 tiene inversa (1 punto)
by) Para x = -, caleular la matriz Y tal que {A-E'}-Ir'=2-f. (1 punto)

h matriz identidad de

Solucion:
a) Hallamos la expresion de A4-58°.

1 0
1 17 i ox-1 —1+2] fx-1 1

AF =] 1=
| x \x+x-2 —1+4

Para que exista la inverza su determmante debe ser distinto de cero.

-1 1
l4B]=| 7 |=3(x-1)-(2x-2)=3x-3-2x+2=x-1
>

|4EF|=0=x-1=0=[x=1]
La matriz A-8° tiens inversa para cualquier valor x distinto de 1.

b) Parax =-1 la matriz 4B queda A3’ |f_1_1 l] [_2 1ﬂ\]
arax=-— 5 quo i = = .
2-2 3) |4 3

Hallamos la mversa de 43" parax =-J.

4B|=? Yecssa=—2=0
3
| . (-2 -4
L Ad((am)f) A4 5] 1(3 -1
(43) = rE = JJ=-_:[: —:]

Dezpejamos Y de la ecuacion matricial y obtenemos la expresion de Y.

. . 13 -1 3 -1 /-3 lﬁ'
3k =2 = - ¥ =2_ =— =
{.-iﬂ}ll’ I=¥ (;-IE] 2 4 _2] 4 - | [ 1__,.

-3 1
Lamatnz‘fscrlucmndelamuamnmatrmalesl‘—_4 ,‘|

o

Autor: JUAN ANTONIO MARTINEZ GARCIA
www.apuntesmareaverde.org.es

Matematicas Il. Curso 2023 — 2024.
Comunidad Auténoma de EXTREMADURA

EE
Textos Marea Verde



“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 3:

PROBLEMA 3 (2 puntos)

Un artesano del cuero fabrica v vende exclusivamente carteras, bolsos v mochilas. El precio de
venta de cada cartera es de 10 ewros, el de cada bolso, 15 euros v el de cada mochila, 20 euros.
Cierte dia vende 35 articulos, siendo el mimere de carteras vendidas el misme que el nimero de
bolzoz mas el doble del mimero de mochilas. Por esta venta ingresza un total de 430 eurcs. Calenlar,
qustificando la respuesta, el mimero de articulos de cada tipe que vendic ese dia.

Solucion:
Llamamos “x™ al nimero de carteras vendidas, “v" al de bolsos v “2” al de mochilas.

“El precio de venta de cada cartera es de 10 euros, el de cada bolso, 15 eures v el de cada
mochila, 20 eurcs. Por esta venta ingresa un total de 430 euros™ 2 10x+135y+20z=430.
“Cierto dia vende 35 articulos™ 2 x+y+z=733

“El mimero de carteras vendidas es el mismo que el mimero de belsos mas el doble del nimero
de mochilas™ 2 x=y+2z.

Feunimos las ecuaciones en un sistema v lo resolvemos.

x+y+z=35 1 x+y+z=33
10x+15y+20z =430} = 2x+3y+4z = 9:11-:”“”3’” I

; ’ 2y+2z)+3y+4z= E'ﬂj
x=y+lz | x=y+2

2y+3z= 3.5] ®(=3)—=-10y- 15;:-—1'.-‘5]
Sy+82=00]  x(2)= 10y+16z=180 |

[z=3]l=2y+15=33=22y=20=

=[x=10+2-5=20]

|}
-
I
Y=
I
—
=

Esze dia se vendieron 20 carteras, 10 belsoz v 5 mochilas.
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Problema 4:

PROBLEMA 4 (2 puntos)

Un chareutero dispone de 390 chorizos v 480 zalchichones para su venta v los organiza en dos
tipos de lotes A v B. Cada lote de tipe A contiene 6 chonizos v 6 salchichones, reportandole un
beneficio de 20 eurcs. Por otra parte, cada lote de tipo B esta compuesto por 10 chorizes v 16
zsalchichenes, con un beneficio de 36 euros. Caleular, justificando la respuesta, el nimero de lotes
de cada tipo que debe vender para obtener un beneficio maximo v el valor de diche benaficio

AR

Solucion:

Llamamos “x” al mimero de lotes A e *v" al nimero de lotes B.

Fealizamos una tabla
M* chorizos W*® zalchichones Beneficio
N* lotes A (x) fx Bx 20
N° lotezs B (v) 10v 16v 36y
TOTALES 6x+10y bx+16y 20x+36y

La funcién objetivo es el beneficio que viene expresado como B(x,y)=20x+36y.
Las restricciones del problema son:

“Un charcuters dispone de 390 chorizos v 480 salchichones para su venta™ =
Gx+10y =390; 6x+16y < 480.
Las cantidades deben zer posttivas =2 x=0; y 20.

Feunimosz 13z restricciones en un sistema de Inecuaciones.

6x+10y <390

3x+3y<195

6x+16y <480+ = 3x+8y <240

xz0yz0

x=0; yz0

Dibujamos las rectas que delimitan la region factible.

3x+5y =193

o |, =153
5

0 39

0] 15

65 0

Matematicas Il. Curso 2023 — 2024.
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- it

N

™

|35

[

o

¥
[ .F 14, 16}

Jx+5y =193
Como las restricciones son 3x+8y < 240} la region factible es 1a region del primer cuadrante
xz0yz0 |
que esta por debajo de las rectas roja v azul.
Comprobamos que el punto P(10, 10) perteneciente a esta region cumple las restnicciones.
30+50=193
30+80=240

10=0;10=0

Se cumplen todas las mecuaciones v la region factible ez la mdicada. La coloreamos de rosa en
el siguiente dibujo e mdicamos las coordenadas de sus vértices.

31.'—3.1.' =240 |

Di63, 0) o
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El valor maximo de la fimcion beneficio B(x,y)=20x+ 36y esta situado en uno de sus vértices,
averiguamos en cual valorandoe la funcion en cada uno de ellos.

A(0,0) > B(0,0)=0

B(0, 30) = B{0,30)=20-0+36-30=1080

Ci40, 15) = B(40.13)=20-40+36-15=1340 jMaximo!

D63, 0) > B(65,0)=20-65+36-0=1300
El beneficio maximo es de 1340 euros v e obtiene en el vertice C(40, 13).

El beneficio maximo que se puede conseguir ez de 1340 euros, obteniéndose con la venta de 40
lotes A v 15 lotes B.
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Problema 5:

PROBLEMA 5 (2 puntos)

Enuma determmada poblacion, el tiempo de ocupacion hospitalaria por aceidentes de trafico, Ajx)
en dias, depende de la cantidad de dinero, x en miles de euros, que el ayuntamiento dedica a la
zepuridad vial segin la zipuiente fiuncidn:

. -X +34x+38 0=x<4
N(x)=
-x+39 4=zx=10
Determmar las constantes A v B szabiendo que la funcion es comtinua v que, cuando el
ayuntamiento desting a seguridad vial 3 mil eures, la ocupacion hospitalana estuvo en 36 dias.
Razona la respuesta.

Solucion:

La funcion ez contmmua en x = 4, por lo que deben comeidir los limites laterales de la funcion en
dicho valor.

lim N(x)=lim—x"4+34x+38=—4 +124+38=-16+124+3B

=" "

lim N'(x) = lim—x+39=—4+39 =35 [:::

=
lim N'(x) = lim N(x)
= - == :

= =16+124+38=35=124+38=51= |44+ B =17

Cuando el ayuntamiento desting a seguridad vial 3 mul eures, la ocupacion hosprtalaria estuvo en
36 dias. Esto implica que N'{3)=36

V()= [ 34038 0<x<d ]
S —xe39 4€x<10} = -F +04+38=36=
N{E}=35J

=04+38=45=|344+5=13
Feunimos las doz ecuaciones en un sistema v lo rezolvemos.

44+B=17] B=17-44) _
3"+3=15}:‘3&+E=1j-*:”"IJ“”“‘**—H:-‘*—A——E::

o

»[A=7=[B=17-11=9

Los valores buscadoz son 4 =2y B =10.
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Problema 6:

PROBLEMA 6 (2 puntos)
Cierta bebida contiene una cantidad de aditive, x, que puede oscilar entre 1 v 6 gramos. Se sabe

que el consumo anual medio por persona, €(x) en litros, depende de la cantidad de aditivo de
acuerdo con la funcion:

Cix)=30+6x"-x 12x<6

Se pide, razonando las respuestas:
a) Determinar para qué cantidades de aditivo se alcanza el consumo maximo v minimo de dicha

bebida v a cudntos biros ascienden estos consumes maximo v minimo. (1.5 puntos)
B) Representar graficamente la evolucién del consumo en fincidn de la cantidad de aditivo que
comtiene la bebida. (0.5 puntos)

Solucion:
a) Buscamos cuando == amula la derrvada de la funcion
C'{x)=12x-3x"

C(x)=0

x=0g[L 6]

= 12x-3x° =0=3x(4-x)=0=
: x=4[L6)

Hemos enconirade un punto critice: x = 4.
Sustituimos este valor en la segunda derivada para ver qué tipo de extremo es.

C(x)=12x-3x = C"(x}=12-6x= C"(4)=12-6-4=-12 <0

Al zer la segunda derivada negativa la fincion tiene un maximo relstive enx = 4.
Valoramos la fincién en los extremos del intervalo de definicidn para comprobar si este
extremo relativo es abzohito v para encontrar el valor minimo de 1a funcién.

C(1)=30+6-1"-1"=35

C(4)=30+6-4 -4 =62  Meximo!

C(6)=30+6-6"—6" =30 | Minimo!

Para 4 ga.musde aditivo se mnsigue un consumo maxime de 62 litros. Para 6 gramos de
aditive se consigue un consumc minimo de 31} ].ltrus

b) Hacemos una tabla de valores v
representamos la grafica de la funcidn.

(4, 620 muixinm

Ciw)= M= -7

x| C{x)=30+6x"—x 1=2x%6 .

1 33

2 46 :

3 37 "

4 a2 T

3 35 T [ | [ ] Vi, 7} el rviso
6 30 =
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Problema 7:

Solucion:

Matematicas Il. Curso 2023 — 2024.
Comunidad Auténoma de EXTREMADURA

PROBLEMA 7 (2 puntos)
Determinar el drea delimitada por la fimcién f{x)=-x"+1 y el eje OX entre los valores x =-2
v x = 3, reprezentando dicha funcion v el area que ze pide. Razona las respuestas.

Hallamos las coordenadas del vértice de la pardbola uzando la dermvada
fx)=
Jx)=
Como f(x)=-2= f"(1)=-2<0 la fincién tiene un punto maximo relativo en x = .

Las coordenadas del vertice de la parsbola son V{0, 1).
Hallamos los puntos de corte de la grafica de 1a funcion con el eje O30

—2x .
] }::r—lx=0:::x=D::=f{ﬂ]|=—'|]"+1=1:>Ef'|:D,1}

_}"I::x:|=—x'+1 :}_x_‘-+1='}:}1.:=1:}1-=,\5=il
gelf = y=0

Como los dos puntos de corte de 1a grafica con el eje de abscizas pertenecen al intervalo
[-2.3] el rea la dividimos en tres regiones caleulando por separado el drea de cada una de
ellas.

Hacemos una tabla de valores v representamos la grafica de la fimeidn v la region limitada
por la grafica, el eje OX v las rectas verticales x =—2yx =13

&
=

x | flx)=—x"+1

_2 _3 ,."l:"' A 1 .
-1 0 g

0 1 3 1
1 0 \

3 _E Ew—-

N —
i - T
5
+ -#
v e
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Hallamos el drea de la region 1.
Crweomnae] o] L)

7
=c—loc42=]-==
3

= .-{'mal=; u’

Hallamosz el drea de la region 2.

O e s e

-1 B

1 1 2 4 - 4,
_—§+1—§+1—2—§—§:>.-ima1—§nr

Hallamos el drea de la regicn 3.

1 1 20, . 20,
——9+3+§—1——?+§—T:>Arm3—Tﬂ

El drea de la repicn limitada por la grafica, el eje OX v las rectas verticales x =-2vx=3

. .4 4 20 28 .
la zuma de 1az tres areaz obtenidas: E+§+T=T=‘5|'.33 mmidades cuadradas.
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Problema 8:

PROBLEMA 8 (2 puntos)

Lags llamadas telefonicas que recibe un uswario se dividen en tres tipos: personales (30%), laborales

(30%) v comerciales (20%). Los usuarios atienden adecuadamente un 60% de las llamadas

persenales, un 90% de laz laborales v un 20% de las comerciales. Se pude, qustificando las

respuestas:

a) Calcular la probabilidad de que una llamada no sea atendida adecuadamente. (1 punto)

k) Sabiende que una llamada es atendida adecuadamente, caleular la probabilidad de que zea
comercial. (1 punta)

Solucion:

Realizamps un diagrama de arbol

Atendida
adecuadamente

personal P{D/A} = .60

P(A)=0.50 Mo atendida
adecuadamente

__P(DY/A)=0.00

:b.tenl:lida
adecuadamente

Llamadas y la labsoral I P{D/B) = 0.20
forma de

atenderlas P(B) =0.30 No atendida
adecuadamente

P(D"/B) = 0.10

-.P.tendida
adecuadamente

comercial | P(D/C) = 0.20

P(C} =0.20 Mo atendida
adecuadamente

P(D%/C) = 0.80

L

a) Nos piden calcular P(D° ). Aplicamos el teorema de la probabilidad total

P(D°)=P(4)P(D"/ 4)+P(B)P(D°/B)+P(C)P(D°/C)=

=035-04+0301+02-08=
La probabilidad de que una llamada no sea atendida adecuadamente es de 0.39.

k) Nos piden caleular P{C /D). Es una probabilidad a posteriori. Aplicamos el teorema de
Bayes.

(CnD) _P(C)P(DIC) 0202 [F

R
P(C/D)= P(D)  1-P(D°) 1-039 [gl

La probabilidad de que una lamada sea comercial zabiendo que ha side bien atendida tiene un
valor aproximado de 006357,
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Problema 9:

PROBLEMA 9 (2 puntos)

Los clientes de un banco pueden contratar dos tipos de preductos para el ahorre: conservadores v

de niesgo. E1 75% de los clientes contrata los productos conservadores. De estos chientes, solo el

20% contrata un producto con riesgo. Se pide, justificando las respuestas:

a) ;Qué porcentaje de clientes del banco contrata ambos tipos de productos de ahorro? (1 punto)

b) S1el 90% de los chientes del banco contrata alouno de los dos tipos de productos, jqué porcentaje
de chentes contrata un producto de shorro de riesgo? (1 puntao)

Solucion:

2) Lo contratan el 20 % del 753% = 0.20-0.73=0.15_E1 15 %2 de loz clientez contratan ambaos
tipos de productos de ahorro.

b) Llamamos A al suceso “contrata producto conservador™ v B al suceso “contrata producto de
Tiesgo’.
51el 90% de los chientes del banco contrata algune de los dos tipos de productos entonces el
10 % restante no contrata nmgune de los dos tipos de productos de zhorro.
Fealizamos una tabla de contmgencia.

Producto de nesge | No producto de niesgo
Producto conzervador 13 75
Mo producto conzervador 10
100
Completamos la tabla.
Producto de neseo | No producto de nesgo |
Producto conservador 15 &0 75
No producto conzervador 15 10 25
30 70 100

Observande los datos obtenidos al completar la tabla observamos que un 30 % de los chientes
confrata un producto de sherre de riesgo.
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Problema 10:

PROBLEMA 10 (2 puntos)

El gasto mensual en electricidad de los hogares de cierta localidad e una variable que se ajusta a
una distribucion normal con desviacion tipica 16 eurcs. Se examinan las facturas de 21 hogares
elegidos al azar, resultando un gasto promedio de 72 eures. Se pide, justificando las respuestas:
a) Hallar un mtervalo de confianza, al nivel de confianza del 90%:, para el gasto medic mensual

en electricidad de dicha localidad. (1.5 puntos)
b) En baze a dicho mtervalo, jpodemos decir que el gaste medio mensual en elecinicidad supero
loe 70 euros en dicha localidad? (0.5 puntos)

Solucion:

X =El gasto menzual en electricidad de los hogares de cierta localidad.
X =Niu.16)

2) La muestra e de tamafio n= §1. La media mmestral es x=72 emros.
El nivel de confianza del 0% sigmfica que 1 —oc=0.90 2 =010 =

«| lo.00] 0.0 0.02 0.03 004 0.05 o0.08 0.07 008 D.09

— 2.5M6 2.3 2,170 2.054 1.9%60 1.881 1.812 1.751 1.895|
0.1 1.645] 1.588 1.555 1.514 1.476 1.440 1.405 1.372 1.341 1.30
Wl 1.254 1.227 1.200 1.175 1.150 1.126 1.103 1.0B0 1.058
0.3 1.086 1.015 0.0%d 0.074 0.054 O0.035 0.015 0.86% O.870 0.860
0.4 0.842 0.824 0.806 0.789 0.772 0.755 0.739 0.722 O.TDE ©.590

Tenemos que z, .= 1.645
Utilizamos la formula del error del mtervalo de confianza.

Error=12z_,. -T—l B45- F:l 924 euros
El mtervale de confianza es
|x— Ervor, x+ Ervor |=(71—2.924,72+2.924) =(69.076, 74.924)

b) 70 eurcs de gasto medio pertenece al intervale de confianza obtemido, al 1gual que 71, 72, 73,
74, pero no pertenece al mtervalo ningin valor superior a 73 euros.
No pedemos asegurar con el nivel de confianza del apartado anterior que el gasto medio
mensual en eleciricidad supero los 70 euros en dicha locahdad.
Seria mas adecuado afirmar que el gasto mensual en electricidad esta entre 70 v 74 euros.
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